             19.04.2018 г. в МОУ Константиновская СШ состоялся семинар на тему «Формирующее оценивание в начальной школе на уроках русского языка» в рамках ШМО учителей начальных классов. Тихонова Наталья Владимировна провела открытый урок на тему «Письменная речь: объявление».

               На первом этапе урока (формулирование темы, учебной задачи урока) учитель использовал приём «Светофорик», который помог внести поправки при формулировании учебной задачи.
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             На этапе закрепления изученного материала приём «Сигнальные карточки» дал возможность учителю проконтролировать и скорректировать работу групп, вовремя оказать помощь тем, кто в ней нуждается.
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             При оценивании работы групп приём «Светофорик» позволил дать оценку деятельности одноклассников, придерживаясь критериев оценки. Данные заносились в таблицу.

           Приём формирующего оценивания «Лесенка успеха» позволил оценить знания ребёнка по данной теме, готовность каждого к изучению нового при изучении нового материала и оценить уровень усвоения новых знаний. 
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                      Это наглядно продемонстрировало, что цель урока достигнута, у обучающихся сформированы представления об объявлении и способы его составления.

         Коллеги дали высокую оценку представленному уроку и поделились опытом своей работы по использованию методов и приёмов формирующего оценивания в начальной школе на уроках русского языка.
