23.10.2018 года в МОУ Константиновская СШ состоялся семинар в рамках РИП «Профессиональная культура оценочной деятельности современного педагога» на тему «Формирующее оценивание как основа ВСОКО (внутренней системы оценки качества образования». На семинаре присутствовали учителя района и к.п.н., методист ИОЦ Ягодкина   Ольга Константиновна.
На первом этапе семинара заместитель директора по УВР Потапова И.В. сделала сообщение на тему «ВСОКО как элемент формирующего оценивания». Она ознакомила с понятийным аппаратом ВСОКО, организацией формирующего оценивания в ОО, алгоритмом деятельности педагога, направленным на системное формирование технологий формирующего оценивания, моделью самооценки профессиональных компетенций педагога в овладении основными инструментами формирующего оценивания.
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Руководитель ШМО учителей начальных классов Голубкова М.А. рассказала о работе над «Положением о критериях и нормах оценки (отметки) результативности обучения в начальной школе» и внедрением его в работу учителей начальных классов.
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Учитель английского и немецкого  языка Гнездилова Н.Д. продемонстрировала мастер-класс «Критериальное оценивание как инструмент формирующего оценивания в работе учителя-предметника». Нина Дмитриевна поделилась опытом использования техник формирующего оценивания «Волшебные линеечки», «Карта понятий» и др. на уроках иностранного языка. Она отметила, что владение навыками критериального самооценивания и взаимооценивания повышает качество образования и позволяет обучающимся набрать большее количество баллов при выполнении заданий с развёрнутым ответом на ЕГЭ и ОГЭ.
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На втором этапе семинара участники посетили открытые уроки.

Учитель начальных классов Кондратьева Н.А. применила техники формирующего оценивания на уроке технологии «Композиция. Работа с бумагой и картоном. «Подносы» во 2 А классе. 
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Дети оценивали свои изделия по заранее выработанным критериям: аккуратность, прочность, экономия материалов, цветосочетание, общая эстетика изделия.
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На уроке окружающего мира во 2 Б классе «Почему нужно быть осторожным?» (учитель начальных классов Тихонова Н.В.) участники семинара увидели несколько техник формирующего оценивания. «Лестница успеха» позволила оценить знания на момент начала изучения материала и уровень усвоения новых знаний, а «Светофор» - скорректировать позицию учащегося по изучаемому вопросу. С помощью «Листа контроля» дети дали оценку деятельности одноклассников, придерживаясь выработанных критериев.  «Незаконченное предложение» помогло выяснить, насколько понятен, доступен и интересен детям изучаемый материал.
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Учитель русского языка и литературы Боброва Е.В. представила применение техник формирующего оценивания на уроке русского языка в 8 А классе на тему «Грамматическая основа двусоставного предложения». На этапе актуализации знаний был проведён фронтальный опрос с использованием техники, соответствующей интеллектуально ориентированным учебным целям. Учащимся было предложено утверждение «Верно ли…» с последующей самопроверкой по совместно утверждённым критериям. На этапе подведения итогов урока была использована техника внутриклассного оценивания «рефлексия», обучающиеся оценивали свой уровень усвоения и понимания темы урока.
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Учитель физики Соловьёв И.С. поделился опытом использования техник формирующего оценивания на уроке в 7 Б классе на тему «Инерция». «Карта приложений» наглядно показала всем, как дети умеют переносить полученные только что знания в реальную жизнь. «Оценочные рубрики» помогли понять, каких достижений учитель ожидает от детей при оценивании и какими критериями при этом пользуется.
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На заключительном этапе семинара состоялся «Круглый стол» на тему «Эффективность использования методик формирующего оценивания». Учителя кратко представили свои уроки, акцентируя внимание на техниках формирующего оценивания.
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На этапе рефлексии учитель английского и немецкого языка Гнездилова Н.Д. представила «облако слов», составленное на основе результатов «минутного обзора», проведённого на мастер-классе.
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Присутствующие высоко оценили результаты семинара:

«Замечательные уроки технологии и физики! Очень хороший, информативный семинар! Спасибо!»

«Формирующее оценивание в действии и на практике – это здорово! В этом есть смысл! Отдельное спасибо Гнездиловой Н.Д.»

«Очень понравился урок окружающего мира. Урок прошёл на одном дыхании.»
«Большое спасибо за хороший семинар. Всю полезную информацию и идеи забираю с собой.»

«Всё познавательно, интересно. Заряд энергии на профессиональную деятельность.»

«Семинар – возможность поделиться своим опытом и познакомиться с опытом коллег.»

«В процессе семинара вела записи с целью перенести увиденное в свою школу. Значит, цель семинара достигнута – поделиться опытом и научить других. Спасибо!»

«Мне очень приятно, что каждый учитель постиг культуру оценочной деятельности, нашёл свой стиль ФО»
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