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История знает не так уж много примеров построенных машин на огромных колёсах. Таким был русский опытный «Царь-танк», построенный в годы Первой мировой войны инженером Н. Лебеденко. Диаметр его колёс был равен 9 метров – это высота трёхэтажного дома! Колёса «Царь-танка» по сей день считаются самыми большими колёсами в истории человечества, использовавшимися на сухопутной технике.
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А как дела обстоят с большими колёсами в наши дни? Такие колёса мы встречаем тракторов и комбайнов, у грейдеров, скреперов и других строительных машин, у аэродромных тягачей,  а также у различных образцов военной техники. Достаточно вспомнить огромную восьмиосную самоходную пусковую установку межконтинентальной баллистической ракеты «Тополь-М»
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В обыденной жизни встретить огромные колёса можно на шоу бигфутов. Бигфутами называют машины, которые представляют собой обычный джип или пикап на огромных колёсах. Каскадёры ставят на бигфутах разные трюки: перепрыгивают через другие машины, гоняют по ухабам, перетягивают канат. Но такой колёсный монстр тоже может не везде проехать. Например, по болоту даже такие огромные колёса не проедут. Они утонут в трясине.
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А вот на селе большие колёса очень востребованы. Вот только «обувают» в них совершенно иные машины – трактора и комбайны. Имеется самый большой трактор в мире – это машина гигант американский колёсный трактор «БигБад». Этот супер-трактор по своим габаритам сравним с коттеджем и весит примерно 50 тонн. Каждое колесо этого трактора имеет высоту 2,7 метра.
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В начале 60-х гг был создан гигантский колёсный транспортёр, способный перевозить 150 тонн груза на дальность по 1000 км по любому бездорожью, чему способствовали огромные колёса. Такой аппарат получил название ТС-497. Его можно смело назвать автопоездом. Он состоял из тягача и нескольких  прицепов.
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Самый же стальной монстр весит 265 тонн и запросто может поднять своим ковшом 60 тонн руды или угля. Столько входит в грузовой железнодорожный вагон! Легко двигаться по карьеру и поднимать такие тяжести этому погрузчику помогает двигатель мощностью 2300л.с. Так как погрузчик предназначен для работы в каменных карьерах, где резиновые шины быстро истираются, его колёса дополнительно «обуты» в специальные стальные цепи, выполненные наподобие кольчуги.
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